
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 
♦ pentru orice altă cale corectă de rezolvare a unui subiect se construieşte un barem echivalent ca punctaj cu cel 

de mai jos şi se acordă, pe baza acestuia, punctajul corespunzător 
♦ detalierea punctajului prevăzută la rubrica Obs. este valabilă doar pentru rezolvări nefinalizate 

♦ la punctajul fiecărei lucrări se adaugă din oficiu 10 puncte 
♦ nota lucrării se obţine împărţind la zece punctajul tot 

♦ SUBIECTUL I:           30 puncte 
A.  
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Energia cinetica initiala a electronilor accelerati este: 0
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 Electronii ating  sfera si o încarcă electric până ce traiectoria lor devine tangentă la sferă.
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 Forţa coulombiană este o forţă centrală şi deci ea nu modifică momentul cinetic al 
electronilor. Conservarea momentului cinetic: ttanconsL = . Initial:  
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B. 

legea conservării energiei pentru prima etapă: 
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 legea conservării energiei după un interval de timp lung de la eliberarea ambelor 

sarcini: 
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 legea conservării impulsului: 21 mvmvmv −=  5p 
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Proba teoretică

d 

v 

vo 



 
rezolvând sistemul rezultă: ( ) ( ) s/mrRrR
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SUBIECTUL II:           30 puncte 

a) 
a)   Întrerupătorul deschis: 
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Întrerupătorul închis:
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 Ω= 30becR VU bec 6=  2p 
b) Intrerupătorul fiind închis tensiunea la bornele condensatorului este: 
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 În momentul deschiderii întrerupătorului tensiunea la bornele condensatorului rămâne 
aceeaşi iar condensatorul joacă rol de generator , având borna negativă legată la 
punctul A 
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Se calculează intensitatea prin R2: A
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c) 
• Nu se efectuează lucru mecanic ( ) 2

1 1
2
1 UCL r −ε= dacă  diferenţa de potenţial 

U la bornele condensatorului este nulă.  
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• deci puntea este echilibrată: Ω== 45
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d) Pentru ca puterea disipată pe R0 să fie maximă trebuie îndeplinită condiţia: DCRR =0  
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 Se calculează, de exemplu prin transfigurare triunghi - stea, Ω= 108DCR  5p 
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  Total  30 p 
 
 
 
 
 
SUBIECTUL III:           30 puncte 
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 Obs.: numai pentru ....     



• Curentul are densităţi egale pe oricare din punctele semisferei de arie 22 rπ centrate 
pe contact : 3 p 

• Densitatea de curent are expresia 2
0
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• Din motive de simetrie, densitatea de curent trebuie sa fie radială : 2p 
           
 

b) Câmpul electric are simetrie radială şi modulul intensităţii depinde de distanţa r până la 
contactul punctiform  conform expresiei 2
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 Obs.: numai pentru 
• Câmpul electric are simetrie radială : 4p 
• Ej σ=   sau  jE ρ= : 4 p 
 

 

c) Potenţialul electric are o distribuţie sferică; Dependenţa potenţialului de distanţa pânâ la 
contactul  punctiform are expresia 

r
I)r(V
π
ρ

2
0=  

 

5 p 

 Obs.: numai pentru 
• Potenţialul electric are distribuţie sferică : 2p 
• Ej σ=   sau  jE ρ= : 2 p 

 

 

d) La injecţia curentului prin contactul A, potenţialele punctelor C şi D sunt respectiv: 
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La extragerea  curentului prin contactul A, potenţialele punctelor C şi D sunt respectiv: 
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Situaţia descrisă în enunţ, a curentului care trece între contactele A şi B este 
superpozarea celor două situaţii descrise anterior. Tensiunea dintre contactele C şi D 
este  
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Rezistivitatea materialului are expresia 
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 Obs.: numai pentru… . . . 
La injecţia curentului prin contactul A, potenţialele punctelor C şi D sunt respectiv: 
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La extragerea  curentului prin contactul A, potenţialele punctelor C şi D sunt respectiv: 
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Situaţia descrisă în enunţ, a curentului care trece între contactele A şi B este 
superpozarea celor două situaţii descrise anterior. Tensiunea dintre contactele C şi D 
este  
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  Total  30 p 

 
 


